

西銀行呆壞帳1.5萬億 恐掀沽債潮

西班牙央行昨日表示，該國銀行業2月份呆壞帳達1,438億歐元（約1.46萬億港元），佔整體資產比例由1月份的7.91%，攀升至8.15%，是自1994年以來最高，按年亦飆升1.1倍。國際貨幣基金組織（IMF）警告，持續升溫的歐債危機，或迫使歐區銀行在明年底前，拋售高達3.8萬億歐元（約38.7萬億港元）的資產。

IMF的《全球金融穩定報告》稱，如

果市場對歐區政策效用失去信心，促使借貸成本上升及增加金融體系壓力，將迫使區內銀行恐慌性減少資產，以增加資本。由於歐區銀行有增資壓力，因此未來兩年借貸或將大幅減少，拖累區內增長，使明年兩年陷入溫和衰退及近乎零增長。

西國央行前日接納首相拉霍伊的提案，要求當地銀行撥備290億歐元（約2,954億港元）處理不良貸款，另還需撥

出156億歐元（約1,589億港元）以提高核心資本比率，加上去年銀行已預留的92億歐元（約937億港元），總額外資本高達5,380億歐元（約5.46萬億港元）。

雖然拉霍伊、歐盟及IMF曾稱西國毋須國際救援，但不少專家認為，西國最終都要依靠歐洲金融穩定機制（EFES）解困，因樓市泡沫爆破所造成的衝擊仍未完全浮現，加上當地失業率高達24%的歷史新高，恐減低民眾還債能力。市

場擔心當地政府未必能在不損害公共財政下，處理銀行呆壞帳。

意降經濟展望 減赤將「肥佬」

此外，意大利昨日調低今年經濟展望，由原本負0.4%進一步降至負1.2%，並且無法達成明年減赤目標，宣布將赤字目標由佔國內生產總值（GDP）的0.1%調高至0.5%。■彭博通訊社/法新社/美聯社/路透社/《每日電訊報》

歐債重燃美股跌 西股瀉4%

美國大企業相繼公布業績勝預期，但未能刺激股市上揚，加上歐債危機憂慮再起，美股昨日早段下挫。道瓊斯工業平均指數早段跌74點，報13,041點；標準普爾500指數跌6點，報1,384點；納斯達克綜合指數跌10點，報3,032點。

市場憂慮西班牙今日拍賣10年期國債的表現，導致歐股亦全線下跌，其中西班牙股市瀉294點，跌幅達3.99%，收報7,079點，是2009年3月以來最低。 ■法新社

股神患前列腺癌

沒生命危險不言退 接受放射性治療

打乒乓球、夾band、飲汽水、食雪條，經常在人前紮紮跳的81歲「股神」巴菲特，前日在給投資旗艦巴郡股東的一封信中宣布，他被確診患有第一期前列腺癌，但醫生稱他「沒任何生命危險」。他將在7月中開始，每日接受放射性治療兩個月。他同時表示，自己無意退下來，將繼續執掌巴郡。

巴菲特在信中表示，自己是在上週三驗身時發現患癌。他表示，在治療期間，他的外出旅行可能會受到一定影響，但並不會影響日常工作，醫生甚至不會讓他感到虛弱。他形容自己目前具備100%活力，跟沒病時無異，但如有任何異常，會及時向股東報告。他說：「當然我的健康狀況終會改變，但我想那天還很遙遠。」傳媒直至前日下午仍無法聯繫到他作回應。



■巴菲特曾表示，兒子霍華德（左2）將以非執董的角色維護巴郡文化。資料圖片

接班人計劃堪憂

癌症專家指出，由於發現得早，巴菲特的病情應能在短期內受控。不過，《華爾街日報》報道，病情發展可能給巴菲特嚴格的保密的巴郡領導人接班計劃提出更多疑問。過去數年，接班人計劃的擔憂一直令公司及其股票價格帶來「深重壓力」。

今年2月，巴菲特表示巴郡董事會已確定一名接替他擔任行政總裁的人選和兩名後備人選，不過他一直未披露這三人是誰，並說最可能接班的人尚未被告知自己是頭號人選。巴菲特另外聘用了兩人，他說兩人將在他退休後或死後，負責管理巴郡逾1,000億美元（約7,760億港元）的投資組合。巴菲特也曾表示，兒子霍華德將以非執行董事的角色維護公司文化，且已聘請兩名前避險基金經理協助公司管理投資。

巴郡股價前日跌1.8%

儘管巴菲特在美股收市後才公布患癌消息，但巴郡在前日美股收市後交易時段仍大跌1.8%。以金融投資和保險為經營核心的巴郡，2011年總資產達3,920億美元（約3.04萬億港元），全球僱有逾27萬人。

根據《福布斯》2012年全球富豪榜，巴菲特名列第3，身家達440億美元（約3,415億港元）。 ■《華爾街日報》/路透社/美聯社/法新社/彭博通訊社

投資者淡定 料股神仍掌巴郡5年

巴菲特患癌消息令巴郡股東頗感意外，但一些巴郡投資者說，可以合理假設投資者會緊張，但就股票來說，沒什麼實質改變，他們對此並不特別擔心。分析也認為，患癌消息對巴郡影響應該不大。紐約的投資分析師認為，股神將繼續領導巴郡至少5年。

紐約投資公司T2 Partners LLC執行合夥人、長期持有巴郡股票的蒂爾森說：「從個人情感上說，我們關心他的健康，但這種癌症的存活率幾乎是100%。」他說，顯然股神是不可替代的。Stifel Nicolaus證券分析師席爾茲在給客戶的信表示，患癌消息不見得會讓他因巴郡接班疑慮，立即更改對其股票的「持有」評級。加州目標財富管理公司行政總裁吉上表示：「股神患癌並不構成拋售巴郡股票的理由，巴郡仍非常好。」 ■路透社/《華爾街日報》



愛飲可樂



愛食雪條



愛夾band

- ### 著名前列腺癌「鬥士」
- 紐約前市長朱利亞尼：2000年確診，接受放射源粒植入手術
 - 美國民主黨前總統候選人克里：2002年確診，接受神經保留前列腺癌手術後康復
 - 南非前總統曼德拉：2001年確診，接受7周放射治療後完全康復
 - 美國老牌歌手Harry Belafonte：1996年確診，康復後積極宣揚抗癌
 - 美國前國務卿鮑威爾：2003年確診，治療後完全康復
- 綜合報道

癌症屬早期 康復機會高

前列腺癌是美國75歲以上男性的頭號癌症殺手，美國癌症協會稱，美國每6名男性就有1人罹患此症。然而醫療專業人士指出，儘管巴菲特已81歲，但他的癌症還處於早期階段，抗癌成功機會很高。

華盛頓大學和西雅圖癌症照護聯盟泌尿系統腫瘤學家賴特表示，第一期前列腺癌病人「都有非常好的長期預後診斷」。加州大學洛杉磯分校瓊生綜合癌症中心研究學者李特威表示，巴菲特的放射治療為標準療程，由於射束集中，副作用應可降到最低，病人可能輕度疲勞，也可能出現泌尿和腸功能暫時惡化，但副作用會迅速消失；戴維斯分校醫學院泌尿系教授懷特表示，巴菲特的癌症於早期發現，他未來10年的癌症死亡機率只有2-3%。 ■《華爾街日報》

4大熱門接班人



買恩 巴郡再保險集團 主管



埃布爾 中美能源控股 公司總裁



羅斯 伯靈頓北方鐵路 公司總裁



奈斯利 巴郡旗下投資公司Geico總裁

買恩 巴菲特曾公開讚揚其「熱愛工作，卻不寄望接掌我的職務。如果他這樣想，董事會可能立刻讓他坐上我的位子」。買恩是印度人，巴菲特亦曾透露接班人可能有印度血統。

埃布爾 該公司專門提供電力及天然氣，客戶達690萬人，遍及全球。股神多次稱讚其為「優秀的管理者」，曾寫信感謝他，埃布爾也是巴郡旗下中美能源「夢幻團隊」的大將。

羅斯 自2002年3月起已擔任伯靈頓總裁，於2010年以264億美元（約2,049億港元），將公司售予股神後繼續留任，其公司在2011年的利潤按年增長21%。

奈斯利 Geico保險公司的投保人達900萬人，受保汽車達1,600萬輛。奈斯利已為巴郡效力半個世紀，幾乎做遍所有部門，經營Geico的18年間，公司市佔率增長近5倍。他熟悉巴郡文化，因此不少人認為他是接班的合適人選。

■《福布斯》/中美能源控股公司網站/Broadroom Insiders網站/Thaindian網站

自爆患癌防重蹈喬布斯覆轍

巴菲特突然公布患前列腺癌，對沉迷於「奧馬哈神話」的投資者如雷頭棒喝：股神81歲了。正如廣告詞「再鋒利的刀都有生鏽的一日」，「股神」傳奇還能持續多久？沒人說得準。不過更耐人尋味的是，對私人生活收收埋埋的股神，何以如此坦白患癌？

最可能的答案是，股神希望自爆病情，以防止謠言愈描愈黑。一位響噹噹的國際名人入院兩個月接受放射治療而不欲外界知道，幾乎不可能。況且以股神的年齡，外界對其健康早已議論紛紛，食少餐牛扒、飲少些可樂，分分鐘會令巴郡股價受挫。股神最大敵人未必是癌症，而是年齡。

這又令人聯想起已故蘋果公司創辦人喬布斯，他48歲確診患胰臟癌，對病情諱莫如深，就算身型消瘦、換肝，還是千方百計要把股東蒙在鼓裡，直至傳媒揭發才廣為人知。其實，大企業總裁公開健康狀況，向來是棘手難題，蘋果和喬布斯顯然是反面教材。今次股神主動出擊，在輿論失控前先發制人。

諷刺的是，股神大部分財富都是來自保險業務，但他卻不早為離開巴郡做「保險」。他早前向股東發信，稱已找到接班人，但又不肯公布姓名，教人費解。據稱是熱門人選的索科爾涉倫步買股，去年黯然辭職，令股東懷疑股神眼光。現唯有希望股神對待接班問題，可以像對待病情般坦白，投資者才能鬆一口氣。

作者 李鍾洲

